
7 класс 

Задание 01 

Укажите, какой из перечисленных минералов относится к самородным 

элементам. 
(1 балл за правильный ответ) 

A - Яшма 

B - Мрамор 

C - Уголь 

D - Медь 

Правильный ответ: D 

Задание 02 

Укажите, какое название носила первая кругосветная экспедиция. 
(1 балл за правильный ответ)  

A - Молуккская армада 

B - Непобедимая армада 

C - Индийская армада Португалии 

D - Великая экспедиция 

Правильный ответ: A 

Задание 03 

Определите и укажите масштаб плана, если расстояние в 5 км между двумя 

точками составляет 2 см. 
(1 балл за правильный ответ)   

A - 1:2500000 

B - 1:250000 

C - 1:25000 

D - 1:2500 

Правильный ответ: B 



Задание 04 

Укажите материк, на котором нет вулканов. 
(1 балл за правильный ответ)  

A - Антарктида 

B - Северная Америка 

C - Австралия 

D - Евразия 

Правильный ответ: C 

Задание 05 

Укажите, на сколько изменится температура при подъеме по склону на 

1000 м. 
(1 балл за правильный ответ)  

A - На 2° 

B - На 6° 

C - На 4° 

D - На 8° 

Правильный ответ: B 

Задание 06 

Укажите ветры, дующие в районе Новороссийска. 
(1 балл за правильный ответ)  

A - Бора 

B - Муссоны 

C - Бризы 

D - Фёны 

Правильный ответ: A 

 

 



Задание 07 

Укажите дерево, растущее в саваннах Африки. 
(1 балл за правильный ответ)  

A - Эвкалипт 

B - Баньян 

C - Бутылочное дерево 

D - Баобаб 

Правильный ответ: D 

Задание 08 

Укажите холодное течение. 
(1 балл за правильный ответ)  

A - Гольфстрим 

B - Северо-Атлантическое 

C - Перуанское 

D - Восточно-Австралийское 

Правильный ответ: C 

Задание 09 

Определите по плану местности азимут от дома лесника на геодезический 

знак 117,5. Отметьте верный вариант ответа. 
(1 балл за правильный ответ)  



 

A - 45 

B - 90 

C - 180 

D - 270 

Правильный ответ: D 

Задание 10 

Укажите прибрежную форму рельефа, созданную деятельностью ветра. 
(2 балла за правильный ответ)  

A - Дюна 

B - Бархан 

C - Террикон 

D - Морена 

Правильный ответ: A 



Задание 11 

На метеорологической станции одного из городов были проведены наблюдения 

за направлением ветра. По итогам этих наблюдений построили розу ветров. 

Рассмотрите розу ветров. 

Укажите, в каком направлении реже всего дует ветер. 
(2 балла за правильный ответ)  

 

A - Северо-западном 

B - Юго-восточном 

C - Юго-западном 

D - Северо-восточном 

Правильный ответ: B 

Задание 12 

Укажите климатограмму с самой большой амплитудой температур. 
(2 балла за правильный ответ)  



 

A - 1 

B - 2 

C - 3 

D - 4 

E - 5 

F - 6 

Правильный ответ: A 

 



Задание 13 

Укажите вариант, в котором указаны животные, занесенные в Красную 

книгу.  
(2 балла за правильный ответ) 

A - Амурский тигр, зубр, американская норка, кукушка 

B - Амурский тигр, бамбуковый медведь, американская норка, черный аист 

C - Амурский тигр, зубр, европейская норка, белый журавль 

D - Альпака, бамбуковый медведь, европейская норка, черный аист 

Правильный ответ: C 

Задание 14 

Выберите из списка геологические периоды и расположите их в 

хронологическом порядке (от древних к более молодым). В поле для ответа 

введите набор букв без пробелов и запятых (например: АБВГ). 
(За полный правильный ответ ставится 3 балла. Если в ответе допущена одна 

ошибка выставляется 2 балла, если допущено 2 и более ошибки – 0 баллов) 

А) Палеозой 

Б) Неоген 

В) Пермь 

Г) Кайнозой 

Д) Архей 

Е) Протерозой 

Ж) Кембрий 

З) Фанерозой 

И) Мезозой   

Правильный ответ: жвб 

Задание 15 

Расставьте высотные пояса Южного Урала от подножья к вершине. 
(За полный правильный ответ ставится 3 балла. Если в ответе допущено 2 

ошибки, то выставляется 2 балла, если допущено 3 и более ошибки – 0 баллов) 

A - Горная лесостепь 

B - Горная тайга 

C - Подгольцовый пояс (лесо-луговой) 



D - Горная тундра 

Правильный ответ: A-1 B-2 C-3 D-4 

Задание 16 

Установите соответствие между описанием и географическим объектом. 
(За полный правильный ответ ставится 3 балла. Если в ответе допущена 1 и 

более ошибок – 0 баллов) 

1. Гренландия 

2. Тристан-да-Кунья 

3. Флевопольдер 

A - Самый большой по площади остров на Земле 

B - Самый удаленный обитаемый остров в мире 

C - Самый большой искусственный остров 

Правильный ответ: A-1 B-2 C-3 

Задание 17 

Установите соответствие между каждым из положений Земли на орбите по 

отношению к Солнцу и цифрами, которыми они обозначены на рисунке. 
(За полный правильный ответ ставится 4 балла. Если в ответе допущена 1 

ошибка, то ставится 3 балла, если допущено 2 и более ошибки – 0 баллов) 

 

1. А 

2. Б 

3. В 

4. Г 

A - Летнего солнцестояния 



B - Осеннего равноденствия 

C - Зимнего солнцестояния 

D - Весеннего равноденствия 

Правильный ответ: A-1 B-2 C-3 D-4 

Задание 18 

Установите соответствие между почвой и природной зоной. 
(За полный правильный ответ ставится 5 баллов. Если в ответе допущено 2 

ошибки, то ставится 3 балла, если допущено 3 и более ошибки – 0 баллов) 

1. Степь 

2. Широколиственные леса 

3. Тайга 

4. Полупустыня 

5. Саванны 

A - Черноземы 

B - Серые лесные 

C - Подзолистые 

D - Серо-бурые 

E - Красные 

Правильный ответ: A-1 B-2 C-3 D-4 E-5 

Задание 19 

Соотнесите гербы Свердловской области и названия городов. 
(За полный правильный ответ ставится 5 баллов. Если в ответе допущено 2 

ошибки, то ставится 3 балла, если допущено 3 и более ошибки – 0 баллов) 

1. Североуральск 

2. Полевской 

3. Камышлов 

4. Качканар 

5. Арамиль 



A - Красный шар символизирует добычу боксита, а в сочетании с горой – 

месторождение «Красная Шапочка». 

 

B - Каменный цветок и коронованная ящерица символизируют минеральные 

богатства, нашедшие отражение в произведениях П.П. Бажова. 

 

C - Золотой сноп указывает на сельское хозяйство как основной источник 

благосостояния жителей города. 

 



D - Зелёная оконечность в виде одноименной горы указывает на горное 

производство. Золотой ключ с буквой К – ключ от недр. 

 

E - Острог показывает, что город возник как опорный пункт для обороны 

южных границ Урала. 

 

Правильный ответ: A-1 B-2 C-3 D-4 E-5 

Задание 20 

Установите соответствие между народными промыслами и территорией, 

где этот промысел распространен. 
(Каждое верное соответствие оценивается в 2 балла, максимальное 

количество баллов – 10) 

1. Московская область 

2. Нижегородская область 

3. Ивановская область 

4. Свердловская область 

5. Кировская область 



A - Гжель 

 

B - Хохлома 

 

C - Палех 

 



D - Худояровские подносы 

 

E - Дымковская игрушка 

 

Правильный ответ: A-1 B-2 C-3 D-4 E-5 

  


